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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ τον Υπουργό: 

-Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ.Α.Γεωργιάδη 
 

ΘΕΜΑ: «Κίνητρα μέσω Αναπτυξιακού Νόμου, Ταμείου Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ κλπ για παραμονή των 

επιχειρήσεων στις σεισμόπληκτες περιοχές αλλά και την εγκατάσταση νέων». 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η περιοχή των Δήμων Μινώα Πεδιάδας και Αρχανών Αστερουσίων, αλλά και μεγάλα τμήματα των 
γειτονικών Δήμων Χερσονήσου, Γόρτυνας κλπ έχουν γονατίσει οικονομικά και κοινωνικά λόγω των 
σεισμών και των καταστροφών που αυτοί επέφεραν και η ανάγκη για ολοκληρωμένο σχέδιο 
ανασυγκρότησης είναι παραπάνω από εμφανής και μάλιστα με έμφαση στη στήριξη οικονομικών 
και παραγωγικών δραστηριοτήτων. 
 
Εκτός από τα μέτρα που ήδη έχουν προταθεί προς την Κυβέρνηση και αφορούν και αναγκαίες 
ρυθμίσεις, τη διαγραφή της επιστρεπτέας και την εφαρμογή ειδικού προγράμματος «Μη 
επιστρεπτέας προκαταβολής» για τις επιχειρήσεις κλπ υφίσταται ζήτημα με την κατά προτεραιότητα 
ένταξη των επιχειρήσεων και των δραστηριοτήτων των σεισμόπληκτων περιοχών σε προγράμματα 
που λειτουργούν ήδη όπως το «Εξοικονομώ Αυτονομώ», ο αναπτυξιακός νόμος, ΕΣΠΑ κλπ. αλλά και 
με αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαψης. 
 
Ιδιαίτερα για τον Αναπτυξιακό νόμο, προτείνεται η αύξηση του ποσοστού επιχορήγησης για 
επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων και δραστηριοτήτων που δραστηριοποιούνται στις οριοθετημένες 
με την ΚΥΑ, σεισμόπληκτες περιοχές. 
 
Η αύξηση αυτή του ποσοστού επιχορήγησης θα συμβάλλει καθοριστικά στην παραμονή των 
επιχειρήσεων αλλά και την εγκατάσταση νέων που αποτελεί και όρο επιβίωσης των σεισμόπληκτων 
περιοχών και μπορεί να ισχύει τόσο για επιχειρήσεις που έχουν  ήδη ενταχθεί στον αναπτυξιακό 
νόμο και καλούνται να υλοποιήσουν το επενδυτικό τους σχέδιο σε μια κατεστραμμένη περιοχή όσο 
και για τις επιχειρήσεις που θα υποβάλλουν στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου. 
 
Ερωτάσθε κε. Υπουργέ: 

1. Προτίθεστε να αυξήσετε το ποσοστό επιχορήγησης των επιχειρήσεων που έχουν ήδη 
ενταχθεί στον Αναπτυξιακό Νόμο για επενδύσεις που υλοποιούνται στις σεισμόπληκτες 
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περιοχές και τι προτίθεστε να πράξετε για την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου 
Ανάκαμψης και την κατά προτεραιότητα ένταξη επιχειρήσεων και δραστηριοτήτων των 
σεισμόπληκτων περιοχών σε άλλα προγράμματα ΕΣΠΑ, «Εξοικονομώ Αυτονομώ» κλπ;  

2. Προτίθεστε εν’ όψει του νέου Αναπτυξιακού Νόμου να εισηγηθείτε επιπλέον μοριοδότηση 
αλλά και ποσοστό επιχορήγησης επιχειρήσεων για τα επενδυτικά σχέδια που θα 
υποβληθούν για υλοποίηση στις σεισμόπληκτες περιοχές; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
                                                              

                                                             Βασίλης Κεγκέρογλου      




